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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 20 de março de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos  

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte (20) dias do mês de março do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima primeira 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Alessandra 

Ponte de Queiroz;  Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos;  Cleiton Prado Carvalho; 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra Arruda; Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos; Jose Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Crisóstomo Barroso 

Ibiapina;  Jose Oswaldo Soares Balreira Junior;  José Vytal Arruda Linhares; Tiago 

Ramos Vieira.  AUSENTE: Ailton Marcos Fontenele Vieira;  Estevão Ponte Filho;  

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar;  Joaquim Euclides Feijão Neto;  Jose Itamar Ribeiro 

Da Silva;  Maria Socorro Brasileiro Magalhães;  Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; 

Romário Araújo de Sousa;  Vicente de Paulo Albuquerque. Ata da 10º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - ATESTADO MÉDICO: Vereador Romário Araújo de Sousa, 02 

(dois) dias, a partir do dia 04/02/2019; - ATESTADO MÉDICO: Vereador Romário 

Araújo de Sousa, 15 (quinze) dias, a partir do dia 12/03/2019; - CARTÃO DE 

AGRADECIMENTO: Sra. Maria Soraia Mont’Alverne Pierre e Família, agradecem 

pelo Voto de Pesar 003/19, de autoria do vereador Dr. Estevão Ponte Filho. Foram 

lidos os Projetos de Lei nºs 2352/19, 2353/19, 2354/19, 2355/19, de autoria do Poder 

Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio 
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Financeiro a ASA – Associação Sobralense de Arbitragem para realização do JES – 

Jogos Escolares Sobralense, e dá outras providências; -  Dispõe sobre a regulamentação 

da Lei Federal no 12.527, de 18 de novembro de 2011, no âmbito do Município de 

Sobral, e dá outras providências; - Institui o procedimento para expedição de Alvará de 

construção simplificado, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Obra Social Nossa Senhora da Glória 

Fazenda da Esperança, e dá outras providências. Foram lidos os Projetos de Decreto 

Legislativos nºs 837/19, 838/19, 839/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL) -  Outorga a Comenda Dom José Tupinambá da Frota a Associação 

Seres Viventes de Sobral; -  Outorga a Comenda Dom José Tupinambá da Frota a Sra. 

Maria de Fátima Silveira Paiva; - Outorga a Comenda Dom José Tupinambá da Frota ao 

Sr. Francisco Alex Carlos Paiva. Foram lidas as Indicações nºs 401/19, 402/19, 

403/19,404/19, 423/19, 424/19, 425/19, 426/19, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica aquisição de 

uma ambulância para a localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica 

com urgência a construção de uma Areninha na localidade Setor III, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a reforma do Anexo Escolar Ayres de Sousa, da localidade Setor 

III, pertencente à escola pólo Joaquim Barreto Lima, da localidade Setor I, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a instalação de 02 (dois) inibidores de velocidade 

(fotosensores) um em frente a praça principal da sede do distrito e outro no bairro 

Barragem, em frente a Escola Raimundo Santana, distrito de Jaibaras; - Indica a 

construção de uma quadra de esportes coberta na localidade Setor III, distrito de 

Jaibaras; - Indica a iluminação no campo de futebol da localidade Setor I, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com parque infantil, no terreno 

localizado em frente a escola Estadual Ayres de Sousa, localizado no bairro José Maria 

Félix (antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça 

José Maria Félix e instalação de academia pública ao ar livre, localizada no distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 414/19, 427/19, 452/19, 453/19, 454/19, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a construção de uma praça 
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entre as ruas Maceió e Salvador, no bairro Alto da Brasília, ao lado do muro da UVA, 

com implantação de um parque infantil e academia de saúde, Sobral-CE; -  Indica o 

complemento de 300m do calçamento na comunidade, conhecida como Pirambu, 

localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica a limpeza do 

canal da ponte Juscelino Kubitschek, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma praça na rua Vicente Correia de Sá, em frente a creche Ruth 

Menezes, no bairro Padre Palhano, com implantação de um parque infantil e academia 

de saúde, Sobral-CE; - Indica a instalação de um semáforo em frente a Grendene 7, na 

Av. Pimentel Gomes, Sobral-CE; as Indicações nºs 415/19, 416/19, 417/19, 418/19, 

441/19, 442/19, 443/19, 446/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica a construção de uma praça com a instalação de um 

parque infantil e academia ao ar livre, no terreno localizado na rua Mont’Alverne (beco 

das Marrecas), no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby Clube), 

Sobral-CE; - Indica a construção de um calçadão na rua Mont’Alverne (beco das 

Marrecas), no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby Clube), Sobral-

CE; - Indica a colocação de poste de iluminação, na rua Maria Carmelita Moura (ao 

lado da igreja Adventista), no bairro Novo Recanto (Recanto I), Sobral-CE; - Indica a 

ampliação da rua Antônio Albuquerque Lopes, ligando a rua Antônio Domingos da 

Silva, no bairro do Junco, Sobral-CE; -  Indica a iluminação no campo de futebol Beira 

Rio, localizado na rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a iluminação no 

campo de futebol da Portuguesa, localizado na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a iluminação no campo de futebol do Ferroviário, 

localizado na rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico 

na travessa Eliza Moura, no bairro Novo Recanto (Recanto I), Sobral-CE; as 

Indicações nºs 434/19, 435/19, 436/19, 437/19, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, 

recapeamento asfáltico na rua 12, na COHAB II; - Indica com urgência, um estudo no 

bairro COHAB II, a fim de se constatar as residências das famílias de baixa renda que 

não possuem banheiro, e conseqüentemente que seja autorizada a construção do mesmo; 
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- Indica com urgência, um estudo no complexo Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, a fim de se constatar as residências das famílias 

de baixa renda que não possuem banheiro, e conseqüentemente que seja autorizada a 

construção do mesmo; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Chagas 

Barreto no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia. Foi dada ciência ao Plenário das 

Redações Finais dos Projetos de Lei nº 2343/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Dispõe sobre a regulamentação de 

fornecimento de canudos confeccionados em material plástico, nos locais que 

especifica, e dá outras providências; o Projeto de Lei no 2346/19, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Proíbe no âmbito do Município de 

Sobral a conferência/revista de produtos adquiridos pelo consumidor em 

supermercados, hipermercados e estabelecimentos comerciais após o pagamento das 

compras no caixa; o Projeto de Lei no 2347/19, de autoria do Poder Executivo - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Novo Recanto, no município de 

Sobral-CE, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os 

presentes. Relembra a Tribuna realizada pela edil Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

na qual a edil supramencionada apresentou algumas obras realizadas pelo Prefeito Ivo 

Gomes. Afirma que as obras que foram realizadas são poucas para a quantidade de 

tempo do mandato. Menciona as verbas arrecadadas nos últimos dois anos. Salienta que 

as verbas deveriam ser empregadas em obras públicas. Cita algumas obras que estão 

sendo realizadas, mas que de alguma forma prejudicaram os sobralenses, como 

exemplo: a reforma no Campo do Barcelona, que quando chove alaga as casas 

próximas. Apresenta vídeos, em power point, de obras que foram realizadas, mas que 

prejudicam os cidadãos e vídeos de obras que foram paralisadas, tais como: Parque 

Pajeú, praça de Patriarca danificada, Recanto 1 sem saneamento, Pedra Branca sem 

assistência, entre outros. Exibe, em power point, vídeo de um cidadão reclamando das 

estradas vicinais. Analisou criticamente a situação das estradas supramencionadas. 

Comunica que já solicitou piçarramento para algumas localidades, mas que nada foi 
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feito. Aparteado pelos edis: Cleiton Prado Carvalho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina.  

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro 

Arruda. Cumprimenta os presentes. Teceu críticas à administração Ivo Gomes. 

Apresenta, em power point, foto de comentários das redes sociais, nos quais reclamam 

da dificuldade de conseguir alvará, da falta de medicamentos nos postos de saúde e do 

decreto ficha limpa. Exibe, em mídia, foto das taxas de cobrança para uso do banheiro 

da rodoviária de Sobral. Analisa criticamente a falta concorrente na rodoviária de 

Sobral. Expõe foto da cidade de Tianguá, na qual os moradores estão plantando árvores 

nos buracos no meio das ruas. Afirma que em Sobral colocaram uma geladeira dentro 

de um buraco. Diz que o Presidente Jair Bolsonaro deseja decretar os fins das lombadas. 

Apresenta vídeo, no qual um senhor afirmou que pegaram material da rodovia de Patos 

para consertar a parede do açude dessa localidade. Exibe vídeos e fotos, em mídia, de 

obras inacabadas. Afirma que o Prefeito deveria usar o helicóptero para localizar os 

buracos nas ruas. Diz que o Prefeito deu para a Vice-prefeita nR$300.00,00 e que 

comprou 04 novos carros. Indaga qual a finalidade dessa verba para a Vice-prefeita e 

qual o fim dado aos carros novos. Apresenta fotos do acúmulo de lixo pela cidade. 

Expõe fotos de obras inacabadas, tais como: escolas de Jaibaras e Taperuaba. Informa 

que a reforma da Praça do Rosário custou R$ 7.500,00 e que a Prefeitura solicitou parte 

dessa verba à Igreja. ORDEM DO DIA – Não houve matéria para deliberação. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


